Riesené priklady:

6. Predpokladate, ze vlozite dnes 50.000,- do 50 akcii firmy ABC. Mate v umyslu je drzet
po 3 nasledujici roky a po vyplaceni dividend v poslednim roce prodat. Firma aplikuje
stabilni rastovou dividendgvou politiku (v lofiském roce ¢inilo DPS 600,- a pro letoSni
a dal$i roky se ro¢ni nartst dividend ptredpoklada ve vysi 5 %). Vami odhadovana
prodejni cena ve tietim/roce je 1.100,- K¢ za akcii. Pokud budou alternativni naklady
12 %, bude tato investice vyhodna?

Metoda ¢isté soucasné hotlnoty

C
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Co= (1,05 * 600y= 630 * 50 = 31.500,- (zohlednit i -50.000,- K¢)
Ci1=(1,05 * 630) = 661,50 * 50=33.075,-

C2= (1,05 * 601,50) = 694,58 * 50 = 34.729,-

Cs = (1,05 */694,58) = 729,31 * 50 = 36.465,50 K¢

NPV =-50.000 + 31.510 + 33075/1,12 + 34.729/1,12% + (36.465,50+55.000)/1,123
NPV =103.820,33 K¢ ... ANO
odhadovana prodejni cena 1100 * 50 = 55 000

7. Investor uvazuje o koupi nemovitosti za 2 mil. K¢ s pozadavkem 15 % zhodnoceni
investované ¢astky. Budova mé vyhodné umisténi v blizkosti centra mésta, predpokladané
budouci vynosy piedstavuji trzni najemné podnikatelskych subjektti v ro¢ni vysi 400 tis. K¢
po dobu 4 let. Na konci ctvrtého roku pfedpokladdme prodej nemovitosti v hodnoté
2,25 mil. K¢. Vyplati se tato investice? Pouzijte metodu €isté soucasné hodnoty.

Metoda ¢isté soucasné hodnoty

c
NPV=C,+Y T

C0=2000000

C1=400 000

C2=400 000

C3=400 000

C4=2250000+ 400000 =2 650 000

NPV = -2.000.000 + 400.000/1,15 + 400.000/1,15> + 400.000/1,15° + 2.650.000/1,15*
NPV =428 436,15 K¢ — ANO

8. Pomoci metody Cisté soucasné hodnoty rozhodnéte, do kterého z nésledujicich projektt je

vyhodnéjsi investovat. Vynos alternativni investice ¢ini 10 %.

Projekt | Co G C G Cq Cs Cs
A -680 000 | 510 000 0] 360000 | -51000] 29000 0
B -680 000 | 700000 | 39500 | -10000 0] 15000

NPVa = -680.000 + 510.000/1,1 + 360.000/1,13 — 51.000/1,1% + 29.000/1,15 = 37 282,72 K¢&
NPV = - 680.000/1,1 + 700.000/1,12 + 39.500/1,1% -10.000/1,14 + 15.000/1,16 = -8 355,51 K&
V uvahu pripada pouze projekt A (NPV varianty B je zaporna).



9.

Pouzijte metodu vnitiniho vynosového procenta pro posouzeni nasledujiciho projektu.
Vynosy z projektu jsou v pfistim roce odhadovany na 4,5 mil. K¢, vyzaduji ale letos
investici 3,2 mil. K¢. Alternativni ndklady jsou rovny 15 %. Investovali byste ¢i nikoli?
Metoda v 11jt1111'_110 vynosového procenta

0=C,
Z 1+ IRR
1,3
3200 000 (1 + IRR) = 4 500 000 40,6~
32+ 32 IRR = 45
32 IRR =13
IRR = 0,406

Ano, je vyhodné investovat (IRR > alternativni naklady: 40,6 % > 15 %).

10. Podnik ma investicni ptilezitost. Zvazuje dva projekty, z nichz mize realizovat pouze jeden

(vzdjemné se vylucuji). Predpokladana doba zivotnosti obou variant je 5 let, predpokladané
penéZni toky jsou uvedeny v tabulce. Alternativni néklady ¢ini 8 %.

Varianta 2022 2023 2024 2024 2026 2027
A -2.000 450 500 950 50 200
B -2.000 200 700 900 800 50

Posud’te vyhodnost investi¢nich alternativ pomoci:
a) metody doby splatnosti,

b) metody Cisté souc¢asné hodnoty,

¢) metody indexu rentability.

a) metoda doby splatnosti:

PBPA =4 + (2.000-450-500-950-50)/200 = 4,25 rokii

PBPs =3 + (2.000-200-700-900)/800 = 3,25 roki

Z hlediska metody doby splatnosti je vyhodnéjsi B — ma kratsi dobu splatnosti.

b) metoda Cisté soucasné hodnoty:

Metoda ¢isté soucasné hodnoty

NPV =C +Z
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NPVa4 = -2.000 + 450/1,08 + 500/1,08> + 950/1,083 + 50/1,08* + 200/1,08° = -227,66
NPVe = -2.000 + 200/1,08 + 700/1,082 + 900/1,083 + 800/1,08* + 50/1,08° = 121,82
Z hlediska metody cisté soucasné hodnoty pripada v iivahu pouze projekt B (NPV
varianty A je zaporna).

¢) metoda indexu rentability:

PI=

C] + C2 + + Cn
(1+7) (+7) 7 (1+r)

S




Pl = (450/1,08 + 500/1,08% + 950/1,083 + 50/1,08* + 200/1,08%)/2.000 = 0,89

PIz = (200/1,08 + 700/1,08> + 900/1,08* + 800/1,08* + 50/1,085)/2.000 = 1,06

Také podle metody indexu rentability pripada v ivahu pouze projekt B (PI
varianty A <1).

Celkové tedy volime projekt B.



